

## ДОКЛАД

«Актуальные вопросы системы  
образования Тунгиро-Олекминского  
района: достижения и задачи  
на 2018-2019 учебный год»

На территории района в 2017-2018 учебном году продолжали функционировать три учреждения дошкольного образования, один филиал, одна средняя общеобразовательная школа, две малокомплектные начальные школы и пришкольный интернат. Моклаканская начальная школа на протяжении 3-х лет временно законсервирована ввиду отсутствия учителя, а в настоящее время и отсутствия учеников.

Численность учащихся по району на начало учебного года составляла 167, из них в малокомплектных начальных школах – 14 человек;

Численность воспитанников ДОУ – 91;

Численность педагогических кадров (учителей, воспитателей) – 30, из них педагогов общего образования – 21, в том числе учителей- 18 чел., воспитателей - 10

Общая численность работников, занятых в сфере образования – 96 человек.

Основные задачи, которые ставились на учебный год в сфере образования, были реализованы.

В течение года сохранялась стабильность охвата дошкольным образованием детей. В виду снижения количества детей дошкольного возраста в садах имеются свободные места. С целью социальной поддержки семей в отдаленных селах питание детей осуществлялось за счет средств местного бюджета, таким образом посещение детских садов в с. Средняя Олекма и Моклакан остается бесплатным.

В течение года педагоги дошкольного образования работали над повышением качества дошкольного образования с учетом возрастных, индивидуальных особенностей ребенка, потребностей семьи и общества. Одной из задач стандарта является создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развитие способностей и творческого потенциала. В течение учебного года воспитатели работают над созданием благоприятной воспитательно-образовательной среды. Хорошо поставлена работа с родителями в детском саду с. Тупик. Это проведение мастер-классов, круглых столов, тренингов, деловых игр. Очень широко используются такие формы взаимодействия с родителями как выставки и конкурсы на различные темы. Также родители привлекаются к проектированию и трансформации развивающей предметно-пространственной среды, участвуют в изготовлении развивающих пособий для детей. О деятельности детей в течение дня родители узнают в онлайн-режиме через мобильное приложение.

В сентябре 2018 года в эксплуатацию вводится новое здание Зареченского детского сада «Родничок» на 40 мест. Новое здание построено по всем требованиям современного законодательства. В настоящее время идет оснащение мебелью и оборудованием. Проблематично будет содержать данный детский сад, так как расходы на отопление, электроснабжение в десятки раз больше расходов по старому зданию.

Работа педагогических коллективов общеобразовательных учреждений в 2017-2018 учебном году была целенаправлена на реализацию федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования и основного общего образования. В сентябре 2017 года началась реализация ФГОС среднего общего образования в экспериментальном режиме.

За 2017-2018 учебный год качество образования по району составило 42%, успеваемость- 99 %.

Учебный год	На конец уч.года	Переведено	% успеваемости	Кол-во хорошистов и отличников	% качества
2013-2014	170	168	99	52	37
2014-2015	169	169	100	64	43
2015-2016	175	175	100	69	48
2016-2017	171	170	99	68	43

2017-2018	168	167	99	72	42
-----------	-----	-----	----	----	----

Отличников 14 человек, из них в начальном звене – 9 детей, 4 – в основном и один в старшей школе. Все выпускники 9 класса по результатам экзаменов получили аттестаты. Из 13 выпускников продолжат дальнейшее обучение в средних учебных заведениях 8 человек. На 29 августа нет заявлений о зачислении детей в 10 класс. Руководству школы в рамках всероссийской акции «Все дети в школу» необходимо отработать вопрос прибытия детей в старшее звено, при необходимости подключать КДН и ЗП.

Очень хочется, чтобы дети с удовольствием шли в школу, а учителям хотелось помогать им в личностном развитии. Поэтому наиболее сложный, но ключевой вопрос образования – качество преподавания. От того каким будет качество преподавания уроков, каким будет взаимодействие учителей и учащихся, учителей и руководителей, по большому счету зависит наше будущее.

В ходе подготовки к переходу на профессиональные стандарты в учреждениях проанализирован профессиональный ценз педагогов, рассмотрены варианты и возможности переподготовки работников. Так уже два учителя прошли курсы переподготовки в дистанционном режиме. Времени для переходного периода не так много, поэтому данный вопрос остается актуальным.

В целях исполнения Указа Президента РФ « О стратегии развития системы образования» до 2024 года Россия должна войти в число 10 лучших стран. Будет совершенствоваться и развиваться информатизация образования. А это не только ведение электронных дневников, журналов и дистанционное преподавание. Большое внимание уделяется начиная с 2018 года реализации учебного курса «Забайкаловедение». Презентацию курса я покажу позже. Но также нам необходимо вводить курсы финансовой грамотности не только в школах, но и в детских садах. Поэтому задача руководителей и учителей подойти к реализации данных программ очень внимательно и ответственно.

На начало 2018-2019 уч.года все учащиеся обеспечены учебниками. Закончена инвентаризация библиотечного фонда учебников во всех образовательных учреждениях, в том числе и в автоматизированной информационной системе на сайте efu.zabedu.ru. В прошлом учебном году было выделено и израсходовано 195,3 тыс. руб. из краевого бюджета. Сумма, планируемая на приобретение учебников в 2018-2019 уч.году составит около 200000 руб. Начальным школам при заказе учебников и рабочих тетрадей необходимо согласовать перечень закупаемого с Якубовой Н.В.

Большое внимание в учреждениях уделяется соблюдению требований безопасности. Так в период с декабря 2017 года по январь 2018 года в каждом образовательном учреждении было проведено комиссионное обследование и категорирование. По результатам данной работы во всех учреждениях составлены паспорта безопасности (антитеррористической защищенности) и согласованы с органами МЧС, Росгвардии. В настоящее время проводится работа по обновлению паспортов дорожной безопасности. В связи с введением АИС «Контингент» в промышленную эксплуатацию были заключены договора между образовательными организациями, отделом образования и Министерством образования Забайкальского края на поручение обработки персональных данным третьим лицам. Необходимо консолидированными усилиями планомерно и результативно проводить работу с учащимися и родителями по вопросам безопасности как ситуативной, так и информационной. Поэтому традиционно в сентябре нового учебного года необходимо организовать проведение месячника безопасности, запланировать к проведению родительские собрания, классные тематические часы. Мы с вами сталкивались с подростковыми проблемами по «Синему

киту», где ребенок был против себя. А теперь есть такая тема, где ребенок выступает против родителя. Будьте предельно внимательны к детям и их проблемам.

В 2018 году началась работа по загрузке сведений о лицах, являющихся получателями мер социальной поддержки (защиты) в Единую государственную систему социального обеспечения (ЕГИССО). Работа не одного дня, требующая от специалистов не только умения работать в информационной системе, но и огромной ответственности за вносимые сведения: а это – сведения о выплатах, таких как компенсация части родительской платы, бесплатное питание учащихся, опекунское пособие.

В 2018 году будет проводиться независимая оценка качества работы образовательных учреждений. При администрации района создана Общественная палата, среди членов которой организованы Общественные советы. Определен перечень образовательных учреждений по которым будет проводится НОК – это три школы. Определена организация-оператор – КЦОКО Забайкальского края, которая по договору обязуется выполнить работы по сбору, обобщению и анализу информации о качестве образовательной деятельности организаций в соответствии с Техническим заданием. Данная работа будет проведена в сентябре. Поэтому руководителям учреждений настоятельно рекомендую привести сайты в соответствие с требованиями, обновить и пополнить информацию о деятельности своего учреждения. Результаты проведения НОК и планы работ по улучшению качества работы образовательных учреждений будут размещены и опубликованы на официальном bas.gov.ru в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

В течение года по плану проводились учебно-методические и предметные недели, тематические конкурсы, элективные и факультативные курсы, способствующие развитию интеллектуальных и творческих способностей детей.

Наряду с выполнением учебных планов ведется большая воспитательная работа. Согласно планам воспитательной работы и в рамках подпрограммы «Талантливые дети» в течение года традиционно проводились школьные и районные предметные олимпиады, конкурсы рисунков, сочинений, прикладного и иного творчества. В течение года были проведены спортивные мероприятия, эстафеты и спартакиады. Школьники принимали активное участие во всех акциях и мероприятиях районного уровня.

В 2017 году три школы района приняли участие в публичной презентации образовательных учреждений в рамках Губернаторского проекта «Успешная школа – успешное будущее!». По результатам первого этапа две начальные школы получили денежные сертификаты по 30,0 тыс.руб., а МБОУ «Тупикская средняя общеобразовательная школа», вошедшая в число 60-тидесяти лучших школ по Забайкальскому краю, получила еще два сертификата на общую сумму 130,0 тыс.руб. Денежные средства были потрачены на пополнение материально-технической базы учреждений. В 2018 году реализация проекта продолжилась. В рамках краевого проекта «Школа – территория будущего» Тупикская школа была заявлена на получение сертификата на 30,0 тыс.рублей на получение спортивного инвентаря. Вручение сертификата ожидаем в начале сентября. В рамках этого же проекта учитель Тупикской школы Бочкарева Ю.С. приняла участие в работе Молодежного образовательного форума педагогических работников и специалистов по молодежной политике «PROдвижение» на оз.Арахлей.

В декабре 2017 года двое учащихся Тупикской школы, подготовила которых Анисимова Т.И., приняли участие в Международной олимпиаде по эвенкийскому/орочонскому языкам «Турэн-2017» в г. Благовещенск. Учитель эвенкийского языка Дармаева В.А. приняла участие во Всероссийском съезде учителей родных языков КМИСС и ДВ ФО в г.Санкт-Петербурге.

Традиционно в июне при школах с. Заречное и с. Тупик работали лагеря дневного пребывания. В Тупикской СОШ в июне были временно трудоустроены 12 подростков.

Общий объем средств, израсходованный на отдых и оздоровление детей в 2018 году, составляет порядка 180,0 тыс. руб. Из них 94,1 тыс. руб. (КБ), 3,0 (МБ), 70,0 тыс.руб. (МБ), 12,0 тыс.руб. (средства родителей)

По результатам проверки муниципальной межведомственной комиссии все учреждения были своевременно подготовлены к новому учебному году. Во всех учреждениях произведен косметический ремонт. Хорошие отзывы и впечатления члены комиссии высказали по подготовке МБОУ «Тупикской средней общеобразовательной школы». С 22 июня руководителем школы назначена Головина Ю.В.

В 2018-2019 учебном году основной задачей ставится работа над повышением качества образования, совершенствование системы воспитания детей. Необходимо консолидированными усилиями работать над развитием наших учреждений.

Выражаю искреннюю благодарность работникам Пожарной части (Ющенко А.А., Герасимову А.В.), Пункта полиции (Куштаревой Т.Н.), Районной центральной больницы (Саповой Т.И., Набиевой И.Н), Выскубовой О.А., Тельневой Т.Г., Донцовой Н.А., Ефанову Н.Н., Туриной Н.А. и работникам Центра Досуга и районной библиотеки за сотрудничество и достижение общих целей в воспитании и обучении наших детей.

Хочу поблагодарить всех работников системы образования за преданность выбранной профессии. Желаю Всем энтузиазма, энергичности в новом учебном году. Пусть ваши учебные занятия станут интереснее и увлекательнее. Желаю, чтобы дети с удовольствием и душой приходили в школу. Взаимопонимания и благополучного сотрудничества с родителями. Здоровья и счастья вам и вашим семьям. С новым учебным годом!

Начальник отдела образования:

 Н.С.Финочкина